
25. POTENCIALITAT DE L’ENCLOVA SEGON ANY 

De les dades del FT_23 sobre l’enclova hem calculat la potencialitat per a cada estat vegetatiu, en verd, 
per una vaca de 650 kg de pes a la 23 setmana de lactació (amb una CI de 19,96 UE, necessitats de 

manteniment, 6,9 UFL i 700 g PDI). Valor nutritiu d’un litre de llet, 0,42 UFL i 48 g PDI.  

En el gràfic podem veure la variació de la ingestió de MS i els kg de llet possibles segons UFL i PDI, 

sempre com a únic aliment. 

 

La mateixa vaca pot ingerir, com a únic aliment, des de un màxim de 21,26 kg MS/dia (fulla) a un mínim 

de 18,41 (fructificació), i en els dos mateixos estats vegetatius passar de 39,25 kg de llet (energia)/30,95 

kg llet (proteïna) a 18,41 (energia)/14,97 (proteïna). Estaria al mateix nivell de l’alfals en verd, una elevada 
ingestibilitat.  

Valors molt similars al primer any.  

És un farratge de molt bona qualitat. 


